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 Safe Pass 

και Ακαδημαϊκό/
Ερευνητικό Προσωπικό

Αγαπητά μέλη,

Μετά από πρόσφατες συζητήσεις που είχαμε με 
την Επίτροπο Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού 
Χαρακτήρα κα. Ειρήνη Λοϊζίδου Νικολαΐδου, σας 
ενημερώνουμε ότι:

α) Το αίτημα προς το ακαδημαϊκό και ερευνητικό 
προσωπικό να ανεβάσει σε ιστοσελίδα του 
πανεπιστημίου τα Safe Pass αναιρεί και/ή παραβαίνει 
τις βασικές αρχές της σύννομης επεξεργασίας 
δεδομένων. Ως εκ τούτου καλούνται τα μέλη μας που 
ήδη τα ανέβασαν, να επικοινωνήσουν με τον Λειτουργό 
Ασφάλειας και Υγείας κ. Αιμίλιο Αντωνίου (emilios.
antoniou@cut.ac.cy, τηλ. 25 002473) και να αιτηθούν 
τη διαγραφή ή καταστροφή των δεδομένων που 
ανέβασαν – κάτι που ήδη έχει ζητήσει η Επίτροπος από 
τη Διοίκηση του ΤΕΠΑΚ.

β) Εως ότου αποφανθεί η Επίτροπος ότι η καινούργια 
ηλεκτρονική φόρμα πληροί όλες τις αρχές της σύννομης 
επεξεργασίας δεδομένων, προτείνουμε στα μέλη μας 

• Facebook Group: Φίλοι της Συντεχνίας 
Ακαδημαικού Προσωπικού ΤΕΠΑΚ >> 
https://www.facebook.com/groups/www.
friendsofsaptepak 
• Ιστοσελίδα Συντεχνίας >>  
https://saptepak.cut.ac.cy

να την αποφεύγουν. Για παράδειγμα, η νέα φόρμα 
ακόμα δηλώνει ότι “Τα στοιχεία υποβάλλονται 
προαιρετικά...” Η Επίτροπος διευκρίνισε ότι “η συλλογή 
και επεξεργασία των ως άνω δεδομένων δεν μπορεί 
να εδράζεται στη συγκατάθεση των υποκειμένων 
των δεδομένων λόγω της ετεροβαρούς σχέση μεταξύ 
εργοδότη και εργοδοτούμενου.” Εν συντομία, η έννοια 
του ‘προαιρετικού’ δεν ισχύει.

γ) Το Διοικητικό Συμβούλιο ενθαρρύνει όλα τα μέλη 
της Συντεχνίας μας να βοηθήσουν προς τη συλλογική 
προσπάθεια να λειτουργήσει το Πανεπιστήμιο και 
να προσφερθούν τα μαθήματα από τον Σεπτέμβρη 
του 2021 με φυσική παρουσία και μέσα σε ασφαλές 
εργασιακό περιβάλλον. 

Προτρέπουμε τα μέλη να λαμβάνουν όλα τα δέοντα 
μέτρα κατά της πανδημίας ακολουθώντας τις 
αποφάσεις και συμβουλές του κράτους, τόσο για τη 
δική τους ασφάλεια όσο και των συναδέλφων και 
των φοιτητών και της ευρύτερης κοινωνίας. Για την 
καλύτερη επίτευξη του στόχου αυτού προτρέπονται οι 
συνάδελφοι να ενεργούν πάντα στα πλαίσια που τους 
επιτρέπει το εργασιακό μας καθεστώς. Για περαιτέρω 
ενημέρωση δείτε τον ακόλουθο σύνδεσμο: 
https://www.pio.gov.cy/coronavirus/

Διοικητικό Συμβούλιο ΣΑΠ-ΤΕΠΑΚ
Παρασκευή 6 Αυγούστου 2021

“Από τις.. διατάξεις του Διατάγματος και συγκεκριμένα 
από το λεκτικό που χρησιμοποιείται... δεν προκύπτει με 
σαφήνεια και ακρίβεια νομική επιταγή για τη συλλογή, 
επεξεργασία και διατήρηση δεδομένων προσωπικού 
χαρακτήρα των ελεγχόμενων φυσικών προσώπων, 
όμως για σκοπούς πρακτικής εφαρμογής του ελέγχου 
των μέτρων σε συνδυασμό με διασταλτική ερμηνεία 
των διατάξεων και τελολογική ερμηνεία της πρόθεσης 
και /ή του σκοπού του νομοθέτη, θα μπορούσε να 
δικαιολογηθεί, ειδικά στο πλαίσιο του εργασιακού 
τομέα και αναφορικά με μεγάλους Οργανισμούς, ως 
απαραίτητη η συλλογή και τήρηση των απολύτως 
απαραίτητων δεδομένων / πληροφοριών σε σχέση με 
την κατοχή safe pass από το προσωπικό, με την έννοια 
για παράδειγμα της δημιουργίας ενός xls flle το οποίο 
θα μπορούσε να περιλαμβάνει π.χ ονοματεπώνυμο 
ή αριθμό μητρώου εργοδοτούμενου / φοιτητή και 
ότι κατέχει πιστοποιητικό εμβολιασμού ή νόσησης. 

Οποιαδήποτε άλλη και ή περαιτέρω πληροφορία η 
οποία δεν είναι απολύτως απαραίτητη για σκοπούς 
ταυτοποίησης των εργοδοτουμένων / φοιτητών λ.χ σε 
περίπτωση συνωνυμίας δεν κρίνεται υπό τις περιστάσεις 
απαραίτητη. Η διάρκεια της τήρησης των δεδομένων 
δεν θα πρέπει να υπερβαίνει την περίοδο της νομικής 
επιταγής, ήτοι της ισχύος του Διατάγματος.” - Ειρήνη 
Λοϊζίδου Νικολαΐδου, Επίτροπος Προστασίας Δεδομένων 
Προσωπικού Χαρακτήρα, 5/8/21


